

谁持彩练当空舞

——记全国纺织行业优秀个人马振英

从纺织车间女工到全国纺织行业优秀个人，产业工人马振英用36年的时间，诠释了“一线纺织女工”勤学苦练、勇于创新、工匠精神的内涵，在织机上勾勒出了自己出彩的人生。

1987年，马振英成了原鄄城县棉纺织厂的一名女工。在她还没有进厂之前，就经常听别人讲在纺织厂上班很辛苦，所以，不少年轻的姑娘都不愿意进纺织厂工作。但，马振英不怕。她说：“从小我就要强，我想别人能吃的苦，我也能吃。”

尽管做好了心理准备，可现实还是如重拳一般砸了下来。纺织车间里一年四季的温度都超过30℃，夏天更是闷热潮湿，在这样的环境里高强度运转，千万次重复单调的动作，没几天，同马振英一起进厂的姑娘有好几个选择了离开。坚守从来不是一件容易的事，看着有

人陆续离去，马振英也有些犹豫了。在车间主任的鼓励下，她很快打消了离开的念头。“既然来了，我就要干出个名堂来，绝不能半途而废。”马振英说。在嘈杂的机器声中，马振英度过了自己最美好的青春年华。

机下打结也叫接线头，是纺织女工的一项基本功，线头要接得又快又好，否则就会影响布匹、面料的产品质量。经过不断训练，马振英很快在这项工作中脱颖而出。一般女工一分钟接20个接头，她一分钟能接30多个。

“刚开始学的时候，我一分钟连10个都接不了，我就缠着车间主任教我。”马振英说，她每天手不离纱线，手指让软软的纱线“硬生生”勒出了一道道小口子。

凭着“要么就不做，要做就做最好”的信念，马振英全身心投入到本职岗位中去。精湛的技艺，积极进取的工作责任

心，使她很快得到了厂领导和同事们的认可，参加工作4年后，她从一名车间女工成长为车间主任。

如今，马振英是山东花王集团生产车间主任。她几乎把所有的精力都用在了工作上。在纺织厂车间工作，从上班到下班不允许停车，必须一刻不停地在车间里操作，巡回、清洁、接头、络纱……一天下来，马振英至少要走两万多步。

作为车间主任，马振英深知自己肩负的责任。纺织厂企业职工流动性较大，影响着质量稳定和产出效率。马振英就从“关心员工”“建设团队精神”抓起，亲自给新员工传授操作技能，使他们能尽快独立操作。对一时还不能独立上岗的职工，她主动牺牲休息时间，下了白班留下来指导夜班，毫不保留地把自己多年来积累的技术经验传授给他们。

“每天上班她来的最早，下班走得最

晚，工作勤勤恳恳，从未抱怨过苦和累。对待一起工作的同事，更是关爱有加，不管谁遇到困难，她都会帮一把。”山东花王集团负责人王广秀这样评价马振英。

马振英始终把自己定位成普通的纺织女工，也正是因为她的认真负责、踏实肯干，让她成了工人们学习的榜样。“只有把今后的工作做得更好才不辜负大家对我的信任。”马振英说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



曾经的公共自行车(资料片)

本报讯(记者 马敬静)市城管局近日发布公告，提醒市民于5月31日前集中办理公共自行车退卡业务。在我市运营了10年的公共自行车退市，让不少市民感到不舍。

一小时内免费骑行，公共自行车曾红极一时

“我还没去办理退卡业务，虽然骑的次数不多，但我是第一批办理此卡的人。”5月20日，当记者问及是否办理了公共自行车退卡业务时，市民朱女士从包内掏出了借车卡。

朱女士表示，这张卡片是大红色主体，上面印有三朵黄牡丹、两朵红牡丹，卡面精美，同时也代表了菏泽形象，尽管现在借车卡已失效，但她始终不舍得办理退卡业务。

据朱女士介绍，2014年，我市投放公共自行车时，她特别高兴，因为我市的公共自行车1小时内免费骑行，就这项优惠政策吸引了众多市民前去办卡。朱女士和同事等十余人一起办理了公共借车卡，经常相约骑车上下班，不但绿色环保，而且可以让上班族在骑行过程中锻炼身体。

近几年，我市陆续投放了公共助力车、共享单车，公共自行车的使用频率大幅下降，不少车辆和停车桩出现了故障。“去年7月份，我在大剧院附近停车时，发现停车桩无法停车，后来打电话才知道是停车点断电。”朱女士告诉记者。

不少市民表示，作为公益性交通设施的公共自行车既引导了公众绿色出行，也在缓解城市拥堵、满足群众短距离出行方面发挥了重要作用，给百姓生活带来了实实在在的好处和实惠。但是，公共自行车必须在停车点借还车，且必须持卡才能借车，让其便利性大打折扣。

近几年，共享单车进入大众视野。相比之下，共享单车的停放地点更多、停放少受限制，不用办卡、手机扫码即可借还车，相对更方便。

携带本人身份证及骑行卡到银行退卡

5月20日，记者从市城管局获悉，菏泽市公共自行车服务系统于2014年建成投入运营。经过10年的运行，车辆及站点设施老化、骑行安全隐患增大，经过充分研究论证，于2023年12月1日停止运营。

公共自行车停止运营后，市城管局发布公告，提醒广大用户及时办理退卡业务。据悉，5月31日前是集中办理退卡时间，还未办理退卡的用户可携带本人身份证及骑行卡到骑行卡原办理银行(莱商银行菏泽分行或中国银行菏泽分行)营业网点，办理骑行卡注销及押金退还业务。

不少市民对公共自行车退市表示理解。

“公共自行车的出现弥补了城市交通系统不足，现在这个功能已被共享单车取代。”市民孟先生表示，相对于免费的公共自行车，共享单车的收费还算合理。孟先生希望主管部门能够加大对共享单车的监督管理力度，不要让随意停放的共享单车影响城市形象。

五月三十一日前集中办理，需携带本人身份证及骑行卡
公共自行车退市，你办理退卡手续了吗？

面对三万元现金，郓城七旬「老克己」拾金不昧

本报讯(记者 孙涛 通讯员 李牧)“3万元可不是小数目啊，您拾金不昧是咱们郓城的榜样，我们为您弘扬社会正气的行为点赞！”5月21日，郓城县委宣传部、郓城县杨庄集镇等部门单位工作人员，来到了该镇居民闫运生的家中慰问，并向他颁发了荣誉证书。

事情还要从5月15日上午说起，当日9时30分许，闫运生和妻子在镇上买完装修材料返家途中，发现路边“孤零零”地躺着三捆钱。闫运生立即下车，下车呼喊寻找失主。

当时闫运生夫妇万分着急，想着这些钱也许是失主的救命钱，现在肯定急坏了。夫妻俩抱着失主肯定会回来找的想法，决定站在原地等待，可等待了半小时后，失主迟迟没有出现，闫运生便立即拨打了110报警电话。

“我们是上午十点左右接到的报警电话，接到报警电话后便立即出警到达现场，发现钱上有邮政储蓄银行封条，便以此为线索，兵分两路。一路调取邮政储蓄银行超过3万元的取款记录，一路调取银行至现场沿街店铺的监控。通过多方核查并结合张女士的银行记录与电动车骑行轨迹，最终找到了失主。”杨庄集派出所民警王彤回忆说。

“当派出所通知我去领钱时，我太激动了，社会上还是好人多，感谢闫运生和警察同志们的帮助。”面对失而复得的3万元现金，杨庄集镇孟庄村村民张桂玲特别激动。她通过手机号码添加好心人的微信，并转3000元钱以示感谢，看到对方的微信昵称是“老兵”时，张桂玲内心肃然起敬，而闫运生却委婉地拒绝了张桂玲提出的现金感谢。

“当时心里沉甸甸的，大家挣钱都不容易，能找到失主，我也很高兴。我想无论是谁捡到这些钱都会这么做，何况我还是一名党员，拾金不昧是应有的本分。”闫运生说。

据悉，今年70岁的闫运生1969年入伍，在部队服役19年，1988年转业参加工作，曾先后荣获部队“三等功”及省级“优秀共产党员”称号。



乡村振兴·村歌嘹亮

凝聚社会力量 传递爱与温暖

我市一爱心企业启动“红梦计划”公益慈善项目

本报讯(记者 王燕)为用好社会力量，有效发挥慈善补充作用，5月20日，我市爱心企业山东大树集团启动“红梦计划”公益慈善项目。

据了解，今年以来，山东大树集团把发展慈善事业放在显著位置，立足责任，以大树甄选栏目为出发点，围绕“扶老、助残、救孤、济困”，打造有情怀、有厚度、有温度的“红梦计划”慈善工程，设立了“大树红梦关爱基金”，实施了“青苗工程”“春雨工程”“晚霞工程”“暖阳工程”“火炬工程”“星火工程”六个主要公益项目。

在启动仪式上，山东大树集团总裁李玉岭分别向“青苗工程”“春雨工程”“晚霞工程”“暖阳工程”“火炬工程”“星火工程”六个公益项目捐赠100万元。

据了解，“青苗工程”即每年计划筛选捐助100名-300名失学儿童，每人每年获3000元青苗助学基金，助力失学儿童重燃知识梦想；“春雨工程”即向乡村捐助种子、农药、化肥，帮扶改善种植技术，进行保底回收，帮助建立完整的销售渠道，形成有品质的农产品品牌；“晚霞工程”即对特殊困难老年人群进行定向关爱援助与捐赠；“暖阳工程”即助力残疾儿童，关爱儿童内心，帮助残疾儿童在成长中建立自信心和积极心态，克服困难，摆脱心理障碍，适时提供特殊需求的教育和培训，开展康复医疗工作，帮助他们充分发挥自己的潜力，过上健康、快乐和有意义的生活；“火炬工程”即面向军人、消防员、警务人员、医

护人员、见义勇为人员等为国家或社会做出重大贡献的英雄烈士遗孤以及家属，全面开展抚养照顾工作；“星火工程”即向山区及偏远农村捐赠路灯，点亮一条道路，给予一份光明。

今后，山东大树集团将积极探索发展“互联网+慈善”的新型慈善模式，依托全国社会大救助信息平台建立多元社会力量参与的“社会共救”体系，将救助资源、慈善资源有效连接，开展“红梦慈善全国”活动，并通过线上线下征集困难群众微心愿，引导社会组织、爱心企业和个人认领，构建资源共享、多方联动慈善新格局，全面建设健康中国、爱心传万家的互联局面，共同推进公益慈善事业进一步发展。

建行生活

绑卡有礼 ‘建’者有份

首绑微信领至高16元立减金

微信首绑礼 建行好福利

活动时间:2024年1月1日起至2024年12月31日

活动内容:活动期间，客户首次绑定建行卡，可获得支付宝红包5元(绑储蓄卡)、8元(绑信用卡)。

活动详情:2024年1月1日起至2024年12月31日期间，持卡人通过“中国建设银行”APP、“建行生活”APP或网点STM机发布的“一键绑卡”指定活动入口，微信首次绑定储蓄卡可获得8元微信立减金奖励(券面3元、5元立减金各一张)；若通过微信APP端首次绑定建行借记卡客户可获得5元微信立减金奖励；持卡人通过微信APP端首次绑定建行信用卡可获得8元微信支付立减金奖励。活动数量有限，先到先得，领完即止。

品质生活指南 一站式服务平台

中国建设银行 China Construction Bank
客户服务热线:95533
网址:www.ccb.cn